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Любите детей!
Дети — наши мысли и мечты,
К верной цели бурное стремленье.
Будто бы весенние цветы,      
Их улыбки дарят вдохновенье!
Дети — наша гордость и отрада,
И из лучших жизненных побед- самая высокая награда!
Участники проекта:
Дети 6-7 лет,
Воспитатель,
Родители,
Музыкальный руководитель.
Вид проекта: краткосрочный.
Срок реализации: 2 недели.
Этапы проекта:

1этап - организационно подготовительный

1. Определение направлений работы воспитателя в реализации проекта;

2. Создание творческой мастерской по проблеме

2 этап - основной

1. Проведение мероприятий по реализации проекта

3 этап - итоговый

1. Подведение итогов реализации проекта

2 Проведение развлечений и праздника для детей.

Проблема:

Кого защищает общество?

(природу, животных, старых людей, детей)

Все мы, тоже были жителями этой удивительной страны, спешили расти, мечтали скорее стать взрослыми. Ваш ребенок идет в первый класс. И вместе с ним, шаг за шагом, вы будете опять возвращаться в эту прекрасную страну.

Ученые говорят, что за первые 5 лет жизни человек получает большую часть всей жизненной информации. От того, что узнает от нас маленький человек, чему научится, будет зависеть то, каким он станет.

Актуальность проекта:
Лето – удивительная и благодатная пора, когда детям можно вдоволь гулять, бегать и прыгать. Именно в этот период они много времени проводят на воздухе. И очень важно так организовать жизнь дошкольников, чтобы каждый день приносил им что-то новое, был наполнен интересным содержанием, чтобы воспоминания о летнем времени, играх, прогулках, праздниках и развлечениях, интересных эпизодах из их жизни еще долго радовали детей. Одним из важнейших вопросов в работе дошкольного учреждения в летний период является организация досуга детей. С одной стороны, хорошая погода и возможность проводить достаточно времени на свежем воздухе во многом снимают остроту этой проблемы. Однако привычные игры детям быстро надоедают, и если их активность не находит применения, они стремятся заполнить своё время самыми разными формами деятельности. Реализация проекта предоставляет широкие возможности для укрепления физического, психического и социального здоровья воспитанников, развития их интеллектуальных, творческих и коммуникативных способностей. Дети – это самое ценное, что у нас есть, поэтому необходимо заботиться о них и делать их жизнь как можно лучше. Ведь детская улыбка и счастливые глаза малышей – наверное, самое большое богатство в мире. А праздник 1 июня – День защиты детей – еще раз напоминает нам о том, что веселое и счастливое детство должно быть у каждого ребенка!
Цели проекта:

Цель проекта: Совместно с родителями расширить представление детей о мире, о детстве, о природе, воспитывать бережное отношение к окружающему нас миру. Показать родителям знания и умения детей, приобретённые в ходе реализации проекта.

Использовать в соответствии с возрастом различные формы и виды работы по художественно-эстетическому, социально-коомуникативному воспитанию детей(экскурсии, прогулки, праздники, развлечения, игры на свежем воздухе, закаливание).

Воспитывать желание проявлять творческую инициативу, предоставив для этого равные возможности всем детям.

Программные задачи:

Образовательные:

Познакомить с жизнью детей в других странах, с жизнью детей разных социальных слоев в нашей стране;

Способствовать формированию чувства собственного достоинства, осознания своих прав и свобод, чувства ответственности (за другого человека, за начатое дело, за данное слово);

Пропагандировать права и обязанности детей; 
Закрепить знания о правах детей и обязанностях детей; 
Повышать настроение детей.

Развивающие:

Развивать уважение к достоинству и личным правам другого человека;
Разъяснять общественные нормы и правила поведения;

Развивать музыкально – слуховой опыт.

Прививать дошкольникам твердость и уверенность в своих действиях и поступках;

Воспитательные:

Воспитывать у дошкольников чувство товарищества и взаимопомощи в усложненных жизненных ситуациях.
Воспитывать в детях такие высокие нравственные качества, как патриотизм и гражданственность.
Воспитывать неравнодушное отношение к сверстникам, взаимопомощь;

Воспитывать желание проявлять творческую инициативу в играх.

Предполагаемые итоги реализации проекта:
Усвоение основных прав и обязанностей детей; 
Закрепление знаний о правах и обязанностях детей;  
Содействие развитию общественнозначимой и творческой активность детей;
Предмет исследования: пути и средства  помогающие осознать значимость детства как важного этапа подготовки ребенка к полноценной взрослой жизни в обществе. 
Методы работы: изучение, анализ литературы по данной теме;  обобщение и систематизация; опытно-экспериментальная работа.
Структура проекта: 
1 этап. Организационный.
2 этап. Практический. 
3 этап. Итог. 
План экологического проекта «Детства яркая планета»

	Дни недели
	Экологический проект «Детства Яркая планета

	
	Мероприятия 
	Программные задачи
	Совместная деятельность

	01.06
	Развлечение: «Пусть всегда будет детство!»
Художественно –эстетическое развитие.

Рисование на асфальте:

«Мой прекрасный мир солнца и цветов»
	Воспитывать любовь к природе. Радоваться тому, что мы живём в чудесном мире. Побудить желание больше узнать о мире, дружбе, детстве.
	Игра:  « Путешествие к солнышку»  (беседы, чтение стихов), упражнение: «Солнечный свет», игры с солнечным зайчиком.
Рисование на асфальте

Проигрывание этюдов: «Скажи добрые слова друг другу», «Назови ласково»,

Пение песен, игры. Хороводы.

	04.06
	Любимые уголки моего посёлка.
 Беседа «Безопасность на воде»
Конструирование: «Мой дом, моя улица».
	Воспитывать интерес к познанию родного посёлка, познакомить детей с правилами безопасного поведения на воде, 

развитие стремления проявлять интеллектуальные и конструктивные способности.
	Рассматривание фотографий посёлка, беседы о любимых местах, о достопримечательностях п. Бира. Игры с конструктором: Мой дом, моя улица», экскурсии, наблюдения.

	05. 06
	День заботы и любви.
Художественно –  эстетическое развитие:

Рисование на веранде:  «Моя семья».
	Закрепить умения различать и оценивать собственное поведение в семье, в детском саду, на улице. Воспитывать стремление оказывать необходимую помощь себе и окружающим.
	Сюжетно – ролевая игра: «Моя семья», беседы о правилах поведения, о том, как дети заботятся о близких, игра: «Хорошо – плохо», чтение: «Что такое хорошо, а что такое плохо»  Маяковского.
Рисование: «Моя семья».

	06. 06
	«Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет…»
(Знакомство с произведениями А.С.Пушкина)
	Продолжить знакомство с произведениями А. С. Пушкина. Воспитывать любовь к сказкам Пушкина, обратить внимание на красоту природы.
	Выставка книг .Беседа о А. С. Пушкине и его произведениях, описание красоты природы в стихах.
Чтение: «Сказка о царе   Салтане».

Заучивание: «ветер, ветер ты могуч…»,

Рассказывание: «Сказка о рыбаке и рыбке».

	07.06
	Спортивный досуг: «Следопыты» и «Экологи»
«Экскурсия на ручей»


	Воспитывать у детей сознания того, что человек – часть природы и общества


	Эстафеты: «Бег по лабиринту», «Кто самый ловкий», «Сделаем чистым посёлок». 
Сюжетно – дидактическая игра: «Магазин полезных продуктов питания».



	08. 06
	Развлечение: «Плывёт разноцветное лето!»

	Создать праздничное настроение, прививать любовь к окружающему нас миру.
	Чтение стихов о природе,
Пение песен, игры, хороводы.

	Итог недели: Выставка детских работ: «Детства яркая планета!»

	11.06
	«Разноцветный мир»
	Активизировать внимание детей на том, что окружающий мир многоцветен и многообразен, закреплять знания о цветах спектра и их оттенках, тонах, развивать эстетический вкус. Творческое мышление.
	Сюрпризный момент: «Радужка» (предлагает детям вернуть краски, похищенные кляксой).
Игра: «Куда делись краски?», чтение стихотворения «Куда пропали краски?».

Словесная игра: «Кто больше назовёт предметов одного цвета?»

Дид. игра: «Цветик- семицветик»

Пение: «Оранжевая песенка» (слова А. Арканова)

	12.06
	Развлечение: «Россия - Родина моя!».
Аппликация: «Российский флаг».
	Продолжать знакомство с символами России, Развивать у детей патриотические чувства,
Любовь к своей Родине. Земле, на которой мы живём.
	Рассматривание символов России,
Игры: Угадай символ?»,

«Собери флаг», «Я люблю свою Россию!»,

Чтение стихов, игры, пение песен, игры – эстафеты».

	13.06
	«Ай, да берёзка, белый ствол!»
Художественно – эстетическое развитие.

Рисование: «Берёзки России».


	Закрепить знания о пользе растений на земле. Прививать бережное отношение к природе.
	Беседа о деревьях, обратить внимание на то, что деревья все разные, но каждое дерево неотразимо своей красотой.
Хор. Игры: «Во поле берёзонька стояла», Упражнение: «Послушаем берёзку». Подарки берёзки.

Сюжетная игра: Зелёный патруль: «Скорая помощь».

	14.06
	Спортивное развлечение на воздухе: «Солнце, воздух, спорт, вода – наши лучшие друзья!»

	Закрепить интерес у детей к спортивным играм и физическими упражнениями на открытом воздухе, способствовать развитию двигательных и психических способностей.
	Игры,  наблюдения. Солнечные и воздушные ванны, массаж, игры с песком. Игры с мячом.
Психогимнастика. Цель: уравновесить эмоции детей, поддержать положительный настрой. Гармонизировать работу внутренних органов. Мозга, душевное состояние.

	15.06
	«Посиделки в деревеньки».
	Прививать любовь и интерес к народному творчеству, к народным играм, пляскам, хороводам, Знакомить с народными традициями нашего края.
	Беседа о народных обычаях и традициях нашего края, чтение потешек, пословиц, стихов,
Пение песен, хороводы, игры.

	Итог недели: Развлечение: «Посиделки в деревеньки».




  Конспект занятия в подготовительной группе «Безопасность на воде»
Программные задачи: 

Образовательные:

Закрепить знания детей о воде, её состояниях; познакомить детей с правилами безопасного поведения на воде, 

Развивающие:

Развивать внимание, мышление, память, речь;

Воспитательные:

воспитывать чувство осторожности, ответственного поведения за свою жизнь и жизнь окружающих.

Материал: глобус, иллюстрации по данной теме.

Ход занятия:

1.Организационный момент.

Ребята, отгадайте загадку:

Чего в гору не выкатить,

В решете не унести,

В руках не удержать? ( Вода)

Скажите, где можно встретить воду? ( в реке, море, океане, роднике, колодце, водопроводном кране и т.д.)

2.Основная часть.

А сейчас я приглашаю всех в путешествие по глобусу.

-Посмотрите на глобус и скажите, что вы на нём видите? ( ответы детей)

-Что на глобусе изображено синим цветом?

-Синим цветом на глобусе изображена вода. На нашей планете много воды и она разная: пресная, которая находится в реках, озёрах; соленая ( в морях и океанах).

-Какие цвета вы еще видите и что они обозначают? (ответы детей)

-Давайте вспомним о свойствах воды.

- Ребята, какая бывает вода ? (ответы детей)

- Что можно делать с водой? (наливать, переливать)

- А во что может превратиться вода? (в лед, в пар)

- Когда вода превращается в лед? (зимой, в морозы)

- А когда превращается в пар? (летом, в сильную жару)

А сейчас отгадайте загадки о воде в разных состояниях:

Крупно, дробно зачастил и всю землю напоил. (Дождь.)

Зимой на земле лежал, весной в реку убежал. (Снег.)

Я – вода, да по воде, же и плаваю. (Лед)

Похож я с виду на горох,

Где я пройду – переполох. (Град.)

И не снег, и не лед,

А серебром деревья уберет. (Иней)

Заря-зареница

По миру ходила,

Слезу уронила.

Месяц видел,

Солнце скрыло. (Роса)

Молоко над речкой плыло,

Ничего не видно было,

Растворилось молоко,

Стало видно далеко. (Туман)

Белая простыня

По небу плыла. (Облако)

- Зачем нужна вода? ( ответы детей)

– В какие игры можно играть с водой? (пускать кораблики, плескаться и обливаться водой в жаркий день, купаться в водоеме и т.д.) .

Жаркий солнечный летний день очень приятно провести у реки, озера. Поплескаться, поплавать в прохладной водице. Кажется, а что ничего плохого произойти не может. Но это не так. Вода может быть ОПАСНОЙ.

-Как вы думаете почему вода может быть опасной? ( ответы детей)

Поэтому, прежде чем пойти на речку, озеро или море, все должны знать правила поведения на водоёме.

Правила поведения на воде.

Существуют правила безопасного поведения на воде, которые должен знать каждый.

Давайте мы с вами попробуем их сформулировать.

– Как вы думаете в любом пруду, реке, озере можно купаться? (Нет)

Перед купанием в водоеме нужно спросить у взрослых, достаточно ли там чистая вода. Если водоем загрязнен, то микробы попадут вам в рот, нос, на кожу, могут вызвать серьезное заболевание.

Теперь мы с вами знаем правило №1:

Убедись, что в водоеме можно купаться, прежде чем зайти в него.

Правило №2:

Заходить в воду и купаться можно только в сопровождении взрослых.

- Как вы думаете, почему? (Под присмотром взрослых с детьми не случится беда)

Правило №3: Нельзя купаться в незнакомом месте. Дно реки может таить в себе много опасностей: затопленная коряга, за которую можно случайно зацепиться, осколки стекла, об которые можно порезать ноги, глубокие ямы.

Правило №4: Нельзя толкаться, плескаться, хватать друг друга за ноги и руки, опускать головы друг друга в воду. Это очень опасно, потому что человек, оказавшийся под водой, может захлебнуться и утонуть.

Правило №5: Нельзя прыгать в воду и нырять, потому что под водой могут быть коряги, камни, битое стекло. Можно пораниться, удариться и утонуть.

Правило №6. Нельзя заплывать далеко от берега на надувных матрасах. Матрас может зацепиться за корягу и лопнуть.

Физкультминутка

«Дождь»

Капля - раз, капля - два, очень медленно сперва, (Хлопки руками на каждое слово)

А потом, потом, потом - все бегом, бегом, бегом. (Бег)

Стали капли поспевать, капля каплю догонять. (Хлопки руками на каждое слово)

Кап-кап, кап-кап. (Свободные движения пальчиками)

Зонтики скорей раскроем, от дождя себя укроем. (Соединить руки над головой)

- Скажите, что с водой происходит зимой? (ответы детей)

Зимой вода превращается в лед. Лужи, пруды, речки покрываются коркой льда. Очень весело разбежаться и скользить по гладкому льду, покататься на коньках, поиграть в хоккей. Но это опасно: лед коварен – прочный с виду, но в любой момент может проломиться.

Правило: Детям нельзя ходить на замерзшие пруды и реки.

Но если вдруг вы оказались зимой на реке, необходимо соблюдать правила безопасности.

Сейчас я вам про них расскажу, а вы постарайтесь их запомнить.

Опасно передвигаться по льду во время оттепели или когда лёд занесут снежные сугробы. Если надо перейти речку по льду, и на нем нет протоптанной дорожки, лед стоит проверить – лучше на него не наступать, а ударить по нему палкой. Если после удара появиться вода, нужно возвращаться, обходить это место.

А если лед затрещал под ногами и провалился, и ты оказался в полынье, что же нужно делать? Обязательно нужно звать на помощь!

Не надо барахтаться и не махать руками, а попробовать выбраться. Выбираться надо в ту сторону, откуда пришёл, осторожно выползать, широко расставив руки, не наваливаясь и не пытаться встать на кромку льда. Откатиться подальше от полыньи и только на берегу можно встать на ноги. Нужно быстрее бежать, чтобы согреться и поскорее попасть в теплое место.

Человек, попавший в полынью, замерзает, одежда на нём намокает и тянет его ко дну, он быстро теряет силы. Поэтому спасающий должен действовать хоть осторожно, но смело и решительно.

А сейчас мы с вами поиграем в игру и проверим как вы усвоили правила безопасности

Словесная игра « Да или нет»

(Если опасно – поднимаем руки вверх, если – нет –руки опускаем.)

- Можно ходить купаться на водоём без сопровождения взрослых?

- Нельзя прыгать и нырять в воду?

- Можно заплывать далеко от берега на надувном матросе?

- Можно купаться в местах, где запрещено купание?

- Нельзя толкаться, плескаться, хватать друг друга за ноги и руки, опускать головы друг друга в воду?

- Можно одному ходить на замерзшие пруды и реки?

- Нельзя передвигаться по льду реки во время оттепели?

- Нужно звать на помощь, если лед затрещал под ногами и провалился, и ты оказался в полынье?

3.Итог занятия.

На этом наше занятие закончилось.

-Скажите, о чём мы говорили на занятии?

- Что нового вы сегодня узнали?

Ребята, находясь на водоёме, зимой или летом, будьте всегда осторожны и соблюдайте правила безопасности, тогда с вами не произойдет ничего плохого.

Конспект занятия по экологии в подготовительной группе

«Экскурсия на ручей»

Программные задачи:
Образовательные:

Учить узнавать деревья по их веткам, различать ветки по запаху коры, особенностям почек, их расположению; формировать исследовательские действия;

Учить отражать увиденное точным словом, обогащать словарный запас: листья, кора, липкие , пахучие, душистые, клейкие.

Развивающие:
Уточнить знания детей об изменениях в живой и неживой природе;

Уточнить и расширить представления о состоянии реки летом, установить связь между изменением температуры и состоянием воды; обратить внимание , как изменилась растительность на берегу;
Воспитательные:

Воспитывать у детей сознания того, что человек – часть природы и общества

Ход экскурсии:

1. Организационный момент
Какое сейчас время года?

Как вы догадались, что лето?

Перечислите характерные признаки лета.

Почему летом стало теплее?

Что делает человек летом?

Сколько солнца! Сколько света!

Сколько зелени кругом!

Что же это? Это лето

Наконец спешит к нам в дом.

Певчих птиц разноголосье!

Свежий запах сочных трав,

В поле спелые колосья

И грибы в тени дубрав.

Сколько вкусных сладких ягод

На поляночке в лесу!

Вот наемся я и на год

Витаминов запасу!

Сколько месяцев длится лето?
2. Основная часть.

Как называется первый летний месяц? (Июнь)
Существует очень много пословиц и поговорок об этом месяце:

- В июне солнце высоко, а с утра до вечера далеко;

- В июне первую ягоду в рот кладут, вторую домой несут.

- Если в июне ночи теплые, тогда можно ожидать изобилия плодов.

Июнь – первый месяц лета. В июне самые длинные дни и самые короткие ночи, это тепло и свет; это месяц рослых трав, пестрых лугов. Это время, когда начинают спеть ягоды.

В высоких травах стрекочут кузнечики; над цветущим лугом летают пчёлы и бабочки. В июне начинается сенокос, в полях зреет пшеница, рожь, ячмень и овес. Много дел и у птиц, в гнездах появляются птенцы.

-Какая вода в ручье? (светлая, теплая)

-Какое небо?

-На что похожи облака? Как их называют? (кучевые)

-Что мы видим вокруг ручья? (деревья)

-Какие изменения происходят с деревьями летом?

-Глубоко в земле корни деревьев вбирают в себя влагу оттаявшей земли. 

Физкультминутка. 

Игра « Солнышко»

-Какие деревья растут вдоль ручья?

-Как можно летом узнать березу и тополь?

Воспитатель: Смотрите, сегодня с утра была солнечная погода, а сейчас пошёл первый летний дождик.

Жарко солнышко пылало,

Млела знойная земля.

Ночью туча набежала,

Ждали дождика поля.

Рады, рады все травинки,

И колосья, и цветы,

Что веселые дождинки

Звонко льются с высоты.

Дождик шумный и прохладный,

Песня, полная чудес!

На рассвете дышит жадно

Напоенный влагой лес.
Воспитатель предлагает детям понаблюдать за первым летним дождем. Летний дождик тёплый, крупный. Если подует сильный ветер, дождь будет падать косо. Птички не поют, спрятались от дождя. Воспитатель предлагает прислушаться, как шумит дождь, стучат его капли по крыше домов, веранды.

Спрашивает у детей, полезен ли дождь для растений? Предлагает понаблюдать за растениями сада, огорода после дождя.

Воспитатель задает детям вопросы:

Откуда берется дождь?

Куда деваются лужи?

Зачем нужен дождь?

Обращает внимание, что дождь бывает мелкий, моросящий, бывает сильный - ливень; идет в разном направлении, бывает косой и прямой.
Исследовательская деятельность

Воспитатель предлагает детям бросить в ручей камушек, что произошло с камушком? Почему он на дне ручья? Затем предложить опустить в ручей бумажный кораблик. Почему кораблик остался на поверхности ручья?

Цель: формировать умение мыслить, рассуждать, доказывать.
3. Итог экскурсии.
-Ну а сейчас пришло время возвращаться с экскурсии.

-Где мы сегодня побывали?

-Что вам запомнилось?

-Как вы думаете как надо вести себя у реки, у ручья?
Конспект закаливания в подготовительной группе «Остров здоровья»
Цель: Способствовать повышению сопротивляемости  болезням детского организма, укреплению иммунитета.

Программные задачи:

- Способствовать сохранению и укреплению физического и психического здоровья ребёнка.

-Воспитание разумного отношения к своему организму, приобщение к здоровому образу жизни.

Оборудование: дорожка здоровья, лейка с водой, полотенца на каждого ребенка, дощечки для ног. Карта. Опрыскиватель. Магнитофон.

Ход занятия.

Дети сидят на веранде (звучит спокойная музыка)
Воспитатель: Дети, здравствуйте!

Дети: Здравствуйте!

Воспитатель: Что же означает это слово?

Дети: Здравствуйте — значит будьте здоровы.

Воспитатель: Что такое здравствуй

Дети: Лучшее из слов,

Воспитатель: Потому что «здравствуй»
Дети: Это- будь здоров.

Воспитатель: Правило запомни,

Знаешь — повтори:

Дети: Старшим это слово. Первым говори.

Воспитатель: Кто хочет быть здоровым?

Дети: Мы!

Воспитатель: Кто спортивный?

Дети: Мы!

Воспитатель: Кто веселый?

Дети: Мы!

Воспитатель: Кто смелый?

Дети: Мы!

Воспитатель: Кто любит закаляться?

Дети: Мы!

Воспитатель: Каждый человек может сам себе укрепить здоровье, и вы об этом знаете. Расскажите нам!

Дети: Я здоровье сберегу, сам себе я помогу.

Крепким стать нельзя мгновенно

Закаляйся постепенно.

Воспитатель:

Начнем наше закаливание с воздушных ванн. Аккуратно раздеваемся. Вешаем наши вещи на стульчик и поиграем.

Физкультминутка.

«Давай коза попрыгаем, попрыгаем, попрыгаем

И ножками подрыгаем, подрыгаем, подрыгаем,

И ручками похлопаем, похлопаем, похлопаем

И ножками потопаем, потопаем, потопаем»

Воспитатель:

Ребята, а вы любите путешествовать? Скажу вам по секрету: сегодня мы вместе отправимся на «Остров здоровья», на котором спрятан клад. Вы хотите его найти? Что нам будет нужно, для того, чтобы найти клад?

Дети: Карта!

Воспитатель: Тогда – в путь!

На вашем пути будет много препятствий, которые вы должны будете преодолеть. И первое препятствие – река. Чтобы не замочить ноги, вам нужно будет пройти по разным опасным тропинкам.

(Дети идут по дорожке здоровья: по деревянным островкам, по ребристой дорожке, по дорожке из камней, гороха, бутылок, по резиновому коврику. В конце коврик для вытирания ног)

Воспитатель: Следующие препятствие - это мост. И он качается. Идите не спеша чтобы не упасть.

Дети друг за другом должны будете по нему пройти (ходьба по ребристой доске).

А вот эта часть дороги усеяна шипами (ходьба по колючей травке коврик).

И последнее препятствие – перешагивание препятствия.

Воспитатель: Вот мы и на острове.

Но вот набежала тучка и полил дождик! Но не боимся мы дождя! Будем прыгать и скакать, под дождем танцевать!

(Танцуют под брызгами музыка «дождя не боимся»)

Воспитатель: Ребята, на острове очень жарко, пока мы до него добирались очень устали. Давайте немного отдохнем. Усаживайтесь поудобнее. (дети садятся в позу лотоса на покрывало и выполняют точечный массаж под спокойную музыку)

1. Соединить ладони, потереть ими до нагрева

2. Указательными пальцами, нажимать точки около ноздрей.

3. «Уколоть» указательным и большим пальцами, как «клешней», перегородку носа.

4. Указательными пальцами с нажимом «рисуем» брови.

5. Указательным и большим пальцами «лепим» уши снизу вверх.

6. Вдох через левую ноздрю (правая в это время закрыта указательным пальцем, выдох через правую ноздрю (при этом закрывается левая).

7. Вдох через нос, медленный выдох через рот.

Воспитатель: Ой, ребята, давайте посмотрим на карту? Как вы думаете, где мы? Я думаю, что где – то здесь уже должен быть клад здоровья, который мы ищем. Чтоб к нему добраться нам осталось намыть ножки! А я вам в этом помогу! (Дети по очереди встают на дощечку, обливают ноги, вытирают полотенцем, обувают сандалии проходят на веранду.)

Воспитатель: все чистые? Все здоровые? Тогда давайте посмотрим на карту еще раз и найдем наконец наш клад! Что это?

Дети: Сок!

Помощник воспитателя раздает детям сок в кружках.

Конспект развлечения «Праздник мыльных пузырей» в  подготовительной группе
Программные задачи: Создать волшебную атмосферу и поднять настроение;
Познакомить детей со свойствами и назначением мыла; Развивать любознательность, наблюдательность, смекалку; Закреплять правила безопасности при работе с мылом.
Материал: Кусочек мыла(туалетного или хозяйственного), ванночка, губка, салфетка, трубочка, лист бумаги, карандаши на каждого ребенка.
Ход развлечения:
I. Организационный момент.
Принцесса мыльных пузырей: Здравствуйте, ребята. Я пришла к Вам в гости из сказочной страны. А кто я такая и из какой страны я к вам пришла - я скажу вам после того, как вы отгадаете мою загадку.

В мыльной воде родился,

В шарик превратился,

К солнышку полетел,

Да не долетел: лопнул!

(мыльный пузырь)

Принцесса мыльных пузырей: молодцы, ребята. Верно! Мыльные пузыри мои очень хорошие друзья. А кто же я такая, как вы думаете?

-Я принцесса мыльных пузырей. А страна моя называется – Шампунька.

-А давайте с вами устроим праздник мыльных пузырей? Вы согласны?

Сегодня дивный праздник

Устроим шоу мы!

Пускать из мыльной пены

Мы будем пузыри!

II. Основная часть.

-Для начала скажите, из чего состоит пузырь? (Из воды и специального средства (шампунь)

- Как вы думаете, ребята, на что похож мыльный пузырь? /ответы детей/ (на шар)

- Сейчас я буду вас спрашивать, а вы, если согласны, кричите громко «Да» и хлопайте в ладоши, а если не согласны, кричите громко «Нет» и топайте ногами. Давайте попробуем.

1. Игра «Да-нет»
- Мыльный пузырь похож на апельсин? (Да)

- А он похож на мандарин? (Да)

- А на яблоки в саду? (Да)

- А на рыбку, там в пруду? (Нет)

- Мыльный пузырь похож на шар земной? (Да)

- А на мячик надувной? (Да)

- Он похож на телефон? (Нет)

- А на большой магнитофон? (Нет)

- Круглый он, как солнце в небе? (Да)

- И как колесо на велосипеде? (Да)

- А ещё, похож на дом? (Нет)

- А на белый снежный ком? (Да)

- Молодцы!

В далекой сказочной стране, где днем спят звездочки, а ночами играют облачка, где одновременно можно увидеть веселое лето и плаксивую осень, завьюженную зиму и вечно молодую весну живут замечательные жители – мыльные пузыри. Они очень любят прилетать к нам на землю и играть с ребятами. Но пузыри очень нежные и хрупкие, поэтому вместе с ними прилетают воздушные шары, их старшие братья. Мой волшебный шар приглашает Вас, ребята, принять участие на празднике мыльных пузырей и воздушных шаров!

А теперь давайте с вами сами надуем большой - большой мыльный пузырь.

2.Игра «Лопнул пузырь»
 Ход игры: дети вместе с педагогом берутся за руки и образуют небольшой круг, становясь близко друг к другу, говорят вместе:
Раздувайся, пузырь,

Раздувайся, большой,

Оставайся такой,

Да не лопайся.

Одновременно с этим все постепенно расширяют круг и держатся за руки до тех пор, пока педагог не скажет: «Лопнул пузырь!». Дети опускают руки и приседают на корточки, говоря: «Хлоп».

Можно после слов: «Лопнул пузырь» предложить детям, по-прежнему держась за руки, двигаться к центру круга, произнося: «Ш-ш-ш-ш». Ребята, отходя назад, вновь расширяют круг.

3. Проводятся соревнования:
- У кого мыльный пузырь больше всех?

- У кого пузырь летит выше?

- У кого дальше?

4. «Пузыри и Ловишки».
Интересный конкурс на ловкость и быстроту. 2 участника встают в центр, а на них пускают множество мыльных пузырей. Задача участников одним пальцем лопнуть как можно больше пузырей. На всё про всё ему дается минута. Кто сможет лопнуть больше всех, тот и победил.

Ход игры.

Всех участников разделить на две группы – «Пузыри и Ловишки». 

«Пузыри» стоят в кругу и выполняют движения вместе с ведущим.

Ведущий. Дети, дети, посмотрите, мы смешные пузыри!

(Выставляют ноги поочередно на пятку.)

Вы соломинку возьмите, в банку с пеной опустите и подуйте! (Дуют)

Раз, два, три – вырастают пузыри. (Разводят руками)

Растут, переливаются – все больше надуваются. (Поворачиваются вокруг себя)

Вдруг ладошки появились, пузыри ловить пустились.

(Выходят ловишки)

Хлоп, хлоп, раз, два, три, берегитесь пузыри!

(Ловишки хлопают в ладоши, грозят пальцем)

«Пузыри» убегают, ловишки их догоняют. Кого догнали и коснулись рукой, тот приседает. Выиграли те «пузыри», до которых ловишки не дотронулись.

- Весёлый у нас получился праздник. Вам, ребята, понравилось играть? (да)

5. Опыты и эксперименты.

Проведем первый эксперимент.
Дети трогают и нюхают мыло. Какое оно? (оно гладкое и душистое).
Обследуют воду. Какая вода? (она теплая, прозрачная).
Делают быстрые движения руками в воде. Что происходит?
(В воде появляются пузырьки воздуха).
Второй эксперимент.
Дети погружают мыло в воду, потом берут его в руки. 
Каким оно стало? (скользким).
Натирают мокрую губку мылом и погружают ее в воду, отжимают.
Что происходит? (Вода изменяет цвет, в ней появляется пена.
Ребята играют с пеной: делают ладони трубочкой, набирают мыльной воды, дуют. 
Что происходит?
(В ней появляются большие пузыри). 
Опускают в мыльную воду конец трубочки, вынимают, медленно в нее дуют. 
Что происходит?
(Из трубочки появляется мыльный пузырь, он легкий, переливается на свету. Погружаем конец трубочки в воду и дуем в нее. Что появляется на поверхности воды? (много мыльных пузырей).
III. Итог занятия

- Я очень рада, а на прощание я вам предлагаю всем месте, под музыку надуть много - много мыльных пузырей и полопать. (под музыку, но прежде чем мы с вами начнём их надувать, давайте вспомним правила пользования флакончиком с мыльными пузырями.

Мыльную воду нельзя пить, в рот не брать, жидкость не выливать.

Принцесса мыльных пузырей: Ребята, мне очень понравилось у вас в гостях! Я обязательно еще раз приду к вам в гости! До свидания!

Конспект занятия по рисованию «Берёзки России»

Программные задачи:

Закрепить знания о березе. Воспитывать бережное отношение к природе. Совершенствовать художественные навыки и умения детей в рисовании, учить использовать в своем творчестве новые знания. Учить передавать в рисунке образ березы. Закреплять умение правильно изображать строение дерева. Развивать творческую активность.

Ход занятия:

1.Организационный момент.

Дети сидят на ковре в кругу.

Собрались мы тут в кружок

Ты дружок и я дружок.

Мы друг другу улыбнемся.

Крепко за руки возьмемся.

Дети встают в круг.

Воспитатель: Здравствуйте ребята! Я, Королева кисточка, в своей школе для маленьких художников, организую выставку рисунков. Хотите принять участие?

Дети: Да!

Воспитатель: А что же мы должны нарисовать? Подождите здесь еще два конверта.

- Чтобы узнать что рисовать вы должны собрать картинку.

Дети подгруппами собирают картинку березы. (В это время внести березку, деревце-макет).

2.Основная часть.

Воспитатель: Берёза является символом России. Россию издавна называли берёзовым краем. Берёза - щедрое и доброе дерево. Люди издавна знали цену этому дереву, любили березку за ее красоту, и за пользу которую она приносит. Берёзу и сейчас очень любят в России и называют «Русской красавицей». Хотя это хрупкое внешне дерево растёт и в Северной Америке, и в Японии, и в Китае, и во многих других странах. Но самая красивая берёза – наша белая Российская красавица. Поэтому многие поэты посвятили свои произведения русской берёзке – символу красоты и чистоты.

Ребенок читает стихотворение С. Есенина "Белая береза"

Наверно поэтому Королева кисточка и организовывает выставку рисунков на которых изображены березы.

Динамическая пауза «Березка»
Потихоньку пойдем, в хоровод мы встанем (становятся в хоровод,

И к березке подойдем в белом сарафане (идут в центр хоровода).

Разойдемся в круг большой (расходятся,

И покружимся с тобой (кружатся).

Дует ветер на тебя (вдох-выдох,

И садятся птицы (приседают).

В хороводе поем песню «Во поле береза стояла».

Дети садятся за столы.

Воспитатель: У березы ветви прямые или изогнутые? (Изогнутые)

Воспитатель: Как будем рисовать изогнутые ветви? (От ствола вверх, закругляем, вниз)

Воспитатель: Все правильно. И помните про черные черточки на коре березы. Их лучше нарисовать в конце работы.

Дети приступают к рисованию. Педагог по мере необходимости проводит индивидуальную работу. Методы: похвала, словесное побуждение, показ.

3.Итог занятия.

 В конце рассматривают рисунки. Посмотрите, если мы все березки соберем вместе, у нас получится березовая роща. Люди любят ходить в березовую рощу, чтобы отдохнуть душой и телом, набраться сил и энергии. Только нужно помнить, что брать у природы нужно с умом, не нанося вред.
На земле мы живем с тобой.

Нет прекрасней земли родной.

Так давайте беречь и любить.

Не губить её, не губить.

Молодцы ребята, очень красивые березки получились у всех детей. Мы их запечатаем в конверт и отправим в художественную школу Королеве кисточки. 

Конспект развлечения «Посиделки в деревеньке»

Цель:
Продолжить знакомство детей с русским народным творчеством через музыку, пословицы, сказки, загадки.

Программные задачи: 
Образовательные: 

Формировать познавательную активность, обогащать словарный запас познания предметов старинного обихода;

Формировать интерес к русскому народному творчеству;

Развивающие: 

1. Развивать речь, творческие способности, умение общаться и слышать и слушать музыку, быстро реагировать на сигналы во время игры, умение самостоятельно действовать при затруднениях, развивать эстетическое восприятие, устойчивое внимание;

Воспитательные: 

Воспитывать интерес к музыке, народному творчеству; воспитывать любовь к родному языку, к русской культуре;
Поддерживать положительное эмоциональное состояние от встречи с гостями.
Расширять и активизировать словарный запас: гармонь, балалайка, русская народная музыка, русская народная песня, пословицы, поговорки, русский народный костюм.

Форма организации деятельности: групповая
Ход развлечения

Вход детей под русскую народную мелодию

Ведущий: Добрый день всем добрым людям. Собрались мы с вами позабавиться да потешиться, по деревеньке пройтись, на людей посмотреть, да себя показать.

Девки красные, да парни удалые, пойдем все гулять, песни петь да плясать.

Песня:       «На горе то калина» русская народная песня

Вед. А давайте-ка в терем зайдем. Что интересного в русской избе? Ждут нас или не ждут?

Хозяйка: Просим в избу гости дорогие! Красному гостю – красное место. С хлебом и с солью встречаем, здоровья, счастья желаем! Милости просим, гости дорогие!

Вед. Спасибо, хозяйка за хлеб, за соль. За хлебом и солью всякая шутка хороша! Где потеснее, там веселее! А что в вашем тереме интересного? Чем нас хозяйка сможешь удивить, чем развеселить?

Хозяйка: У нас в избе рушники расписные, поглядите-ка какие! Самовар пыхтит, словно жар горит, за стол приглашает чаем угощает! Присаживайтесь гости дорогие! (дети садяться на места)
Танец: Самовар

Хозяйка: Есть у нас посуда разная: расписная, голубая, красная.

Вед. Гжельская есть и дымка есть, хохлома золотая желтой краской горит, в деревеньке людей посуда дивит!

Ребёнок 1: Это гжельская посуда, посмотрите, что за чудо

                    Ты от куда к нам пришла И цветами расцвела?

Ребёнок 2: Видно с севера пришла и цветами расцвела!

                    Голубыми, синими, пышными, красивыми!

Ребёнок 3: Цветы как небо синие на поле расцветут

                    И облака под ними кораблем плывут!

Хозяйка: Есть у нас петух, который с переливами поет, утром будит весь народ!

Ребенок 4: Да, это дымковский петух. Посмотрите, пышный хвост у него совсем не прост, точно солнечный цветок  и высокий гребешок, красной краскою горя как корона у царя!

Вед. Простой казалось-бы узор, но отвести не в силах взор! Не потому ль росписью этой народ так свято дорожит, чтобы свое стремленье к свету росписи яркие вложил!

Хозяйка: Есть у нас и ложки расписные, ложки наши знает целый мир, ложки наши- народный сувенир!

Вед: Хохломские, Псковские?... Тульские,  Загорские?.... Вятские, Смоленские?

Дети: Ложки деревенские!

Игра – танец  на ложках

Вед. Славится Русь народными песнями. Много сказочных мест у России есть. Городов, деревень у России не счесть! И не будет роднее и лучше, чем здесь в деревне нашей, которой нет краше!

Сценка: «Мы с тобой шли»
Вед. Это только присказка, а что будет впереди – приготовься и погляди, вдоль по улице во конец шел удалый молодец, не товар продавать, себе людям показать!

Сценка: «Куда Ваня идешь»

Ребёнок: Куда Ваня идешь?

Ваня: Сено косить.

-  А на что тебе сено?

-  Коров кормить.

- А на что тебе корова?

- Молоко доить, малых детушек кормить!

- Где живешь, Ваня?

- В тереме расписном я живу, танцую и песни пою!

Хоровод: «Где был Иванушка»

Хозяйка: Любят в нашей деревне мальчишки на балалайках играть играть, а девчата танцевать. 
Танец с балалайками.

Вед.- Дети, на Руси, часто придумывали для веселья небылицы. Это такие маленькие стишки, в которых говорится о том, чего на самом деле не бывает.

- Послушайте.

Ехала деревня мимо мужика.

Вдруг из-под собаки лают ворота,

Выхватил телегу он из-под кнута

И давай дубасить ею ворота.

Крыши испугались, сели на ворон,

Лошадь погоняет мужика кнутом.

Игра «Золотые ворота»
Вед. Под наше веселье русские пляски, матрешки танцуют будто бы в сказке!

Танец «Матрёшечки»

Вед. В наших Бирских лесах сказки сказываются, в наших Бирских лесах песни слаживаются. В лесу волк гулял, гулял и лисичку повстречал.

Сценка: «Лиса и волк»

Волк: Лисавета, здравствуй!

Лиса: Как дела, зубастый?

Волк: Хорошо идут дела, голова еще цела!

           Где была ты Лисавета?

Лиса: На ярмарке, ох, устала!

Волк: А что ты так устала?
Лиса: Уток я считала!

Волк: И сколько их было?
Лиса: Восемь!

Волк: А где же утки?
Лиса: У меня в желудке!

Вед. Что бывало – миновало, отшумела старина, но такие посиделки хороши во все времена! 

Танец: «Семечки»

Вед. Слава дому сему, слава нашему селу! Песню мы поем, славим мы родной наш дом!

Песня: «Красивы в Бире вечера»

Красивы в Бире вечера и сопки вдали за рекою

Бира словно лебедь бела в садах утопая весною.

Когда потухают в квартирах огни, плывет тишина над поселком

И в тихой ночи только сопки одни стоят в карауле безмолвном.

Спокойно вот так до утра, слышны лишь гудки тепловозов

И спит вся в тумане Бира сказочных снов не тревожа.

А где то вдали только запах цветов сердца молодые тревожат,

Не спят рыбаки у пребрежных мочтов и в памяти юность ворошат!

Вед. Всем людям добрым желаем добра, золота и серебра! 

Пышных пирогов, маслица коровья и крепкого здоровья!

(Дети дарят гостям вкусные подарки к чаю»
ВЫВОДЫ

1. В результате совместной деятельности воспитанников, их родителей и педагогов дошкольного образовательного учреждения дети получили положительные эмоции.

2. Проектный метод развивает познавательный интерес к различным областям знаний, формирует навыки сотрудничества.

3. Технология проектирования делает дошкольников активными участниками воспитательного процесса, ведет к саморазвитию детей.
4. Задачи поставленные в ходе проекта выполнены. Результат достигнут.
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